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MATERIALI E PRESCRIZIONI OPERATIVE

(salvo differenti specifiche indicate sulle tavole)

CONGLOMERATO CEMENTIZIO ARMATO

CALCESTRUZZO

Strutture

Caratteristiche

Magrone di regolarizzazione

Fondazione ed elevazione

Classe di esposizione

ambientale

(Rif. UNI EN 206-1 / 2006)

Classe di resistenza

f

ck

 / R

ck

 [N / mmq]

(Rif. D.M.14 / 01 / 2008)

Classe di consistenza

(Rif. UNI EN 206-1'06)

Diametro massimo

aggregato

(Rif. UNI EN 12620)

Rapporto massimo

acqua / cemento

(Rif. UNI 11104 / 2004)

Copriferro minimo

(mm)

(Rif. Circ. Min. 2 / 2 / 2009)

C12 / 15

C25 / 30

-

S4

-

32

-

0,60

-

40*

(*) SALVO DIVERSA INDICAZIONE PER

     CLASSE DI RESISTENZA AL FUOCO

ARMATURA PER C.A.
B450C

Prescrizioni:

1,15 < (f

t

 / f

y

)

k

 < 1,35

(f

t

 / f

yNOM

)

k

 < 1,25

PRESCRIZIONI PER LA PROCEDURA DI POSA IN OPERA E PER I PROCESSI DI MATURAZIONE

(Rif. UNI EN 13670 - 1:2001 e linee guida per la messa in opera del CLS strutturale)

PRESCRIZIONI PER LA MESSA IN OPERA DEL CALCESTRUZZO

- utilizzare aggregati non gelivi;

- verificare la corrispondenza al progetto della posizione delle casseforme e dei ferri di armatura;

- verificare la posizione di eventuali inserti (giunti, water-stop, etc.);

- verificare la corretta organizzazione ed esecuzione delle operazioni di getto, di protezione e di stagionatura del calcestruzzo;

- l'uso di additivi fluidificanti è consentito purchè siano garantite le resistenze prescritte.

PRESCRIZIONI NEI CONFRONTI DEL RITIRO DEL CALCESTRUZZO

Per tutti i getti di elementi strutturali con dimensioni superiori a 30 m, al fine di compensare gli effetti del ritiro del calcestruzzo dovranno essere messe in atto le seguenti prescrizioni:

Ritiro plastico (dal getto a fine presa):

- bagnare fino a saturazione le predalles e / o i casseri prima del getto;

- metodi di stagionatura del calcestruzzo da mettere in atto immediatamente dopo la compattazione del getto per almeno le 24ore successive (i metodi sono in alternativa tra loro):

a. bagnatura di tutte le superfici esposte all'aria (almeno ogni 30minuti) con acqua nebulizzata;

b. copertura della superficie con teli di plastica;

c. copertura della superficie con teli (tessuto non tessuto o juta) precedentemente bagnati e da mantenere costantemente umidi;

d. applicazione di prodotti stagionali che formano una membrana protettiva (agenti di curing da rimuovere successivamente in corrispondenza di tutte le riprese di getto - pilastri, setti, pareti, solette...);

Ritiro igrometrico (dalla scasseratura in poi):

- adozione di una miscela di conglomerato cementizio con additivo antiritiro (tipo STABILMAC o EXPANCRETE o similari) che garantisca un ritiro finale sulla struttura in c.a. non superiore a 0,01% (100micron / m).

f

yNOM = 450N / mmq

f

tNOM = 540N / mmq

Tensione caratteristica di snervamento f

yk

 > f

yNOM

Tensione caratteristica di rottura f

tk

 > f

tNOM

Allungamento (Agt)

k

 > 7,5%

COPRIFERRO (Ulteriori indicazioni da Circ. 02 / 02 / 2009 n.617)

Cmin

barre da c.a.

elementi a piastra

barre da c.a.

altri elementi

cavi da c.a.p.

elementi a piastra

cavi da c.a.p.

altri elementi

AMBIENTE

C25 / 30

aggressivo

XD1

molto aggressivo

XD3

25

35

C0 C>C0 Cmin<C<C0 C>C0 Cmin<C<C0 C>C0 Cmin<C<C0
C>C0 Cmin<C<C0

C35 / 45 ordinario

C28 / 35 C40 / 50

C35 / 45 C45 / 55

20

30

40

20

30

40

25
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25

35

45

30

40

50

30

40

50

35

45

50

- I valori sono espressi in mm

- I valori della Tabella C4.1.IV si riferiscono a costruzioni con vita nominale di 50 anni (Tipo 2 NTC)

- Per costruzioni con vita nominale di 100 anni (Tipo 3 NTC) i valori della Tabella C4.1.IV vanno aumentati di 10 mm

- Per classi di resistenza inferiori a Cmin i valori della tabella sono da aumentare di 5 mm

- Per produzioni di elementi sottoposte a controllo di qualità che preveda anche la verifica dei copriferri, i valori della

tabella possono essere ridotti di 5 mm

-

XC2

COMPOSIZIONE E PROPRIETA' CALCESTRUZZO (differenti classi di esposizione)

Rapporto

a / c

Corrosione da cloruri

Attacco gelo / disgelo

Classe di

res. minima

Cont. min.

cemento (kg/mc)

Nessun

rischio di

corrosione

Corrosione da

carbonatazione

XC1X0 XC2 XC3 XC4

- 0,60 0,60 0,55 0,50

Acqua marina Altri cloruri

XS1 XS2 XS3 XD2

0,50 0,45 0,45 0,55 0,50 0,45

XF1

0,50

XF2

0,50

XF3

0,50

XF4

0,45

Ambienti chimici

aggressivi

XA1 XA2

0,55 0,50 0,45

C12/15 C25/30 C25/30 C28/35 C32/40 C32/40 C35/45 C35/45 C28/35 C32/40 C35/45 C32/40 C25/30 C25/30 C28/35 C28/35 C32/40

- 300 300 320 340 340 360 360 320 340 360 320 340 340 360 320 340 360

XA3

C35/45

OPERE DI CARPENTERIA METALLICA

ACCIAIO S235

Laminato a caldo con profili a sezione aperta (Rif. UNI EN 10025 - 2)

Prescrizioni: t < 40mm:

Tensione caratteristica di snervamento f

yk

 = 235 N / mmq

Tensione caratteristica di rottura f

tk

 = 360 N / mmq

40mm < t < 80mm:

Tensione caratteristica di snervamento f

yk

 = 215 N / mmq

Tensione caratteristica di rottura f

tk

 = 360 N / mmq

BULLONERIA

1) Vite + dado UNI15048 - 8.8 zincati

2) Rondella UNI5714 zincata
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Messa in sicurezza e ripristino di parte del muro

perimetrale del deposito automobilistico di Ozieri

Il Responsabile del Procedimento

Ing. Ernesto Porcu

A.R.S.T.
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